

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 72 (10872)

ВТОРНИК, 30 сентября 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея ООН в своей резолюции 45/106 постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей (англ. International Day of Older Persons), с целью привлечения внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста.

Сначала эту дату стали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 1990-х годов уже во всём мире. 1 октября во многих странах проходят различные фестивали, организуемые ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвящённые их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные концерты и благотворительные акции. В этот день многие теле- и радиопрограммы транслируют передачи с учётом вкусов пожилых людей.

В выступлении Генерального секретаря ООН говорится, что в Международный день пожилых людей, который отмечается 1 октября, ООН призывает правительства, частный сектор, организации гражданского общества и всех людей планеты сосредоточить внимание на создании общества для всех возрастов, как это предусмотрено в Мадридском плане действий по проблемам старения и в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, а также более масштабными глобальными целями в области развития.

Общими усилиями страны могут и должны обеспечить, чтобы люди не только жили дольше, но и чтобы жизнь их была более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение. Создание благоприятных условий играет решающую роль в поддержании активности и независимости пожилых людей.



Уважаемые ветераны, жители Приаргунского муниципального округа старшего поколения! Примите поздравления с Днём пожилых людей – праздником мудрости, добра и безмерного к вам уважения!

Этот праздник символизирует связь времён и поколений, любовь и заботу о людях старшего возраста. Наша важнейшая задача – заботиться о вас, создавать необходимые условия для достойной жизни.

Ветераны – активные, инициативные, энергичные люди, которые продолжают трудиться на благо округа, участвуют в общественной жизни и волонтерской работе, щедро делятся своим опытом с молодёжью.

Сегодня представители старшего поколения нашего округа успешно возглавляют общественные организации, ведут активный образ жизни, занимаются спортом и благотворительностью: оказывают огромную помощь защитникам – участникам специальной военной операции. Мы гордимся, что имеем возможность перенимать то лучшее, что накоплено вами за пройденные годы, воспитывать детей и внуков в духе патриотизма, любви к малой родине.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго! Благодарим вас за добросовестный труд, неугасающее желание делать жизнь лучше, добрее, справедливее.

Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, любви и внимания со стороны родных и близких людей! Живите долго и счастливо! Мирного неба и всех благ вам, дорогие друзья!

**Совет и администрация Приаргунского
муниципального округа.**



В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ

Дождливая погода мешает аграриям юго-востока Забайкалья в полную силу приступить к уборке зерновых культур. Так, на сегодняшний день в Приаргунском округе скошено лишь 15 процентов пшеницы и овса. Это 4500 гектаров из 31500 гектаров общей посевной площади. Обмолочено всего 2500 гектаров или 8 процентов.

«В прошлом году на эту дату хозяйства косили почти 65 процентов зерновых культур. Сейчас ситуация очень сложная: дожди идут почти каждый день, поля не успевают высохнуть и, соответственно, комбайны не могут при-

ступить к работе», – говорит главный агроном отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского округа Клавдия Черепанова.

Осадки мешают и заготовке грубых кормов. В настоящее время накошено 80 процентов сена от потребности, но качество травы и её питательная ценность снижаются с каждым днём.

Между тем, по прогнозу синоптиков, уже на в конце этой недели в Приаргунье существенно похолодает: по ночам температура будет опускаться до минус десяти градусов, днём будет около трёх-пяти градусов тепла.

С АГРЕССИЕЙ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ БУДУТ БОРОТЬСЯ СПЕЦРЕЖИМОМ

Депутаты регионального парламента приняли в окончательном чтении проект закона, которым предусматривается возможность введения в регионе экстраординарной ситуации, допускающей эвтаназию бездомных животных.

Закон вступит в силу через десять дней после дня его официального опубликования. Документ предусматривает возможность умерщвления бесхозных собак при объявлении экстраординарной ситуации на территории всего края или отдельных муниципалитетов.

Введение такого режима будет носить временный характер и применяться он будет только в тех случаях, когда действующие меры уже не могут обеспечить безопасность людей.

Решение о введении и об отмене экстраординарной ситуации, о периоде её действия будет приниматься Правительством региона по представлению Госветслужбы края на основании сведений от органов местного самоуправления. Правительство также утвердит порядок введения таких ситуаций.

Правом инициировать необходимость введения и отмены экстраординарной ситуации на своей территории будут наделены муниципалитеты.

ШТРАФЫ ЗА НЕПРАВИЛЬНУЮ ПРОДАЖУ ЭНЕРГЕТИКОВ

Законопроект, внесённый главой региона Александром Осиповым, принят в первом чтении на сентябрьской сессии Законодательного Собрания.

Документом предлагается установить наказание в виде административного штрафа за нарушение запретов и ограничений продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических). Для граждан его размер составит от трёх до пяти тысяч рублей, для должностных лиц – от двадцати до сорока тысяч рублей, для юрлиц – от ста до ста пятидесяти тысяч рублей.

Полномочием по рассмотрению дел об административных правонарушениях и правом составлять протоколы предлагается наделить Региональную службу по тарифам.

Напомним, в настоящее время на территории региона не допускается розничная продажа энергетиков несовершеннолетним. Запрещено их также продавать в детских, образовательных и медицинских организациях, в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодёжи, а также в организациях культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях.

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗА ПРОЦЕДУРУ ГЕМОДИАЛИЗА

Соответствующий законопроект, предусматривающий альтернативные виды помощи больным, прошёл процедуру двух чтений на одном заседании.

Изменения в законопроект о социальной защите населения совместно внесли губернатор Забайкальского края Александр Осипов и прокурор региона Александр Яновский.

Забайкальцы, нуждающиеся в процедуре гемодиализа, – имеют право на ежемесячную выплату на оплату проезда к месту лечения и обратно. Её размер в 2025 году составляет 17,8 тысячи рублей.

Такой процедурой в регионе пользуются 360 человек, из них 34 не могут самостоятельно передвигаться и пользоваться общественным транспортом. Для них ежемесячная выплата не решает проблему доступа к жизненно важной процедуре. Принятый закон предусматривает альтернатив-

ную меру социальной поддержки: по выбору больных вместо ежемесячной социальной выплаты им будет предоставлено право на бесплатную транспортировку к месту проведения гемодиализа и обратно. Транспортировка будет обеспечиваться учреждениями социального обслуживания.

В силу закон края вступит с 1 января 2026 года. Полномочие по установлению порядка предоставления такой меры социальной поддержки закреплено за Правительством края.

На реализацию закона с 2026 по 2030 годы потребуется дополнительное финансирование из краевого бюджета в размере 106,7 млн рублей. Средства пойдут на приобретение автомобилей, расходы на их техническое обслуживание, топливо, профосмотры водителей и т.д.

«СЕЛЬСКИЕ СЕРТИФИКАТЫ» ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Закон об этом, разработанный Минсоцзащиты края, депутаты Заксобрания края приняли сегодня сразу в двух чтениях.

Закон дополняет меры социальной защиты детей-сирот за счёт введения новой формы поддержки – однократной региональной субсидии на приобретение жилья в собственность для детей-сирот, достигших 18 лет. Право на предоставление субсидии будет подтверждаться именным документом – «сельским сертификатом» со сроком действия в пять месяцев. Его размер составит 30% от стоимости регионального сертификата. Форму документа и порядок его выдачи установит Правительство края.

По оценке депутатов, эта мера расширит существующую практику предоставления специализированных жилых помещений и аренды жилья за счёт федеральных субсидий, которых явно недостаточно для полного удовлетворения потребностей нуждающихся. На 1 сентября 2025 года в краевом списке остается 7 972 человека, из которых 6 767 детей-сирот уже старше 18 лет.

Закон ориентирован прежде всего на детей-сирот, проживающих в сельской местности, он позволит выйти в плюс по обеспечению их жильём, – отмечали при обсуждении авторы документа.

Расчётная потребность в финансировании новой формы соцподдержки на 2026-2028 годы превышает 1,3 млрд рублей. В 2025 году средства на реализацию закона ещё только предстоит изыскать.

НАРУШЕНИЕ ТИШИНЫ БУДЕТ СТОИТЬ ДОРОЖЕ

Проект закона об увеличении штрафов за нарушение покоя граждан и тишины принят в первом чтении.

Поправки в закон о тишине разработаны администрацией губернатора в целях обеспечения прав граждан на безопасные условия жизни и сохранение здоровья.

По мнению разработчиков, действующее правовое регулирование не выполняет эффективную роль в части реагирования и соблюдения гражданами, должностными и юридическими лицами имеющегося запрета. Установленные санкции не обеспечивают предотвращение нарушений покоя граждан и тишины с 22 часов по 7 часов по местному времени.

В новой редакции закона предлагается увеличить санкции для граждан до 2000 - 4000 рублей (сейчас штраф от 1000 до 1500 рублей); для должностных лиц – 5000 - 10000 рублей (сейчас от 1500 до 3000); для юрлиц – 10000 - 20000 рублей (сейчас от 5000 до 10000).

Отдел по освещению деятельности
Законодательного собрания Забайкальского края.

«ГРАНИЦА – 2025»

В Приаргунском округе возрождается военно-спортивная игра «Граница». В этом году в состязаниях участвовали шесть отрядов учащихся из пяти школ муниципалитета. Юнармейцы соревновались в двух возрастных группах – младшей и старшей.



Общее построение, торжественное открытие и начальник штаба игры «Граница-2025» даёт старт состязаниям. По легенде неподалёку, в Уланской берёзовой роще, обнаружены следы диверсантов. Чтобы задержать нарушителей, юным пограничникам необходимо пройти пятнадцать этапов.

«В этой игре ребята отрабатывают свои практические умения и навыки, которые пригодятся им в дальнейшем на службе. Зародилась «Граница» в Приаргунском районе в восьмидесятые годы, проводилась на протяжении многих лет, но потом постепенно забылась. Три года назад мы решили возродить эту игру. Огромную помощь нам оказывает пограничная Служба в пгт. Приаргунск: предоставлены инвентарь и экипировка для игры, пограничники являются судьями на большинстве этапов. Огромное им спасибо за это», – говорит директор Приаргунского дома творчества детей и взрослых Людмила Лопатина.

Участники игры демонстрировали

свои знания в следопытстве, тактической медицине, топографии. Также юнармейцы состязались в стрельбе,



оказании первой медицинской помощи, в умении разбирать и собирать автомат.



«Большинство уже умеют это делать. Показывают хорошие результаты. Молодцы!» – говорит судья этапа «Разборка автомата» Павел Марушкин.

Школьники показывали навыки обращения с противогазом и общеевойсковым защитным комплектом. Экипировку юнармейцы должны были надеть как можно быстрее и с наименьшим количеством ошибок. Ещё один этап – рытьё окопа. Его нужно было вырыть всего за пять минут в положении лёжа.

Новый в этом году этап игры «Граница» – «Беспилотные летательные аппараты». Юнармейцы рассказывали о видах дронов, их устройстве, правилах обращения с БПЛА, о мерах безопасности. Впрочем, ответить на многие вопросы смогли далеко не все школьники.

«Некоторые ребята-то и не видели беспилотники. Я, в общем-то, тоже – со стороны видел, а вот так, чтобы вплотную посмотреть и почувствовать, как эти дроны могут работать и как от них спастись – нет. А сейчас это важно», – считает учитель средней школы с. Староцурухатуй Виктор Милюхин.

Кульминацией игры стало задержание нарушителя. Юнармейцы должны

были выследить диверсанта в лесу, затем доставить в штаб, где обыскать и допросить. Свои впечатления от состязаний школьники отразили в конкурсе боевых листов.

«Прикольно, классно. Командная работа, очень хорошие этапы. Когда в армии буду, там точно это пригодится», – говорит участник игры «Граница» (с. Новоцурухатуй) Игнат Голобоков.

В конце дня судьи подвели итоги. Победителями в игре как в младшей, так и в старшей возрастной группе стали юнармейцы из села Новоцурухатуй. Вторые места достались командам с. Староцурухатуй (старшая возрастная группа) и «Малая застава» (младшая возрастная группа). Третьи места заняли команды с. Зоргол (старшая возрастная группа) и с. Улан (младшая возрастная группа).

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

РАБОТА В ОТНОШЕНИИ ДОМАШНИХ И БЕЗНАДЗОРНЫХ ЖИВОТНЫХ

По инициативе Забайкальского регионального отделения партии «Единая Россия» в Чите 25 сентября провели круглый стол на тему: «Меры по обеспечению защиты граждан от бездомных животных». Главной темой обсуждения стали последние изменения в региональном законодательстве.

Согласно поправкам к закону, с 1 октября 2025 года владельцы собак будут обязаны маркировать своих питомцев и регистрировать их в Госветслужбе региона. Регистрация домашних животных представляет собой процедуру маркирования с помощью чипирования или нанесения несмываемой метки — по выбору владельца. Кроме того, обязательными станут постановка на учёт с присвоением животному уникального идентификационного номера. Маркирование проводится за счёт владельца.

«Мера направлена на повышение ответственности владельцев домашних животных, их учёт, организацию розыска в случае потери, а также обеспечение безопасности и соблюдение иных прав и законных интересов граждан», — добавила руководитель краевой Госветслужбы Татьяна Филиппова.

Владельцев собак, которые не поставили на учёт своего питомца, начнут штрафовать с 1 марта 2026 года. Также региональным Заксобранием принят проект закона, предусматривающий возможность введения в Забайкалье экстраординарной ситуации, допускающей эквтаназию бездомных животных.

«Решение о введении и об отмене экстраординарной ситуации, продолжительности её действия будет приниматься Правительством региона по представлению Госветслужбы края на основании сведений муниципальных администраций», — рассказал собравшимся депутат Виктор Наделяев.

Закон предусматривает возможность объявления экстраординарной ситуации на территории всего края или отдельных муниципалитетов. Такой режим будет временно устанавливаться в случаях, когда действующие меры не могут обеспечить безопасность людей.

«Одновременно ведётся работа в отношении домашних и безнадзорных животных. Именно комплексный подход позволит изменить ситуацию к лучшему. Особое внимание стоит уделять информационно-просветительской работе, которая формирует ответственное отношение граждан к своим питомцам», — добавила Татьяна Филиппова.

ГОСПОДДЕРЖКА ДЛЯ БИЗНЕСА

Своё производство модернизировала компания из Забайкалья. Предприятие начало выпускать негазированные безалкогольные напитки на основе натуральных ягод и трав. Проект реализовали при поддержке Фонда развития промышленности Забайкалья (ФРП).

Общий бюджет проекта составил 13,75 миллионов рублей, из которых 11 миллионов рублей ФРП Забайкалья предоставил в виде льготного займа по программе «Пищевая промышленность».

Средства займа предприятие направило на приобретение нового оборудования по производству и розливу травяных чаёв, морсов и соков. А также дополнительную линию по розливу и упаковке готовой продукции, оборудования для маркировки.

Поддержка предприятия была комплексной: сделали всё — от разработки рецептур, написания бизнес-плана и брендирования продукции, до обновления оборудования.

«Для изготовления своей продукции предприятие использует чистейшую артезианскую воду и уникальные рецептуры на основе местного сырья, такого как целебное

растение Сагаан-Дали. Мы очень рады, что скоро полки наших магазинов украсят эти напитки. Ведь они не только сделаны в родном Забайкалье, но ещё и очень-очень полезные», — сказала министр экономики региона Жаргалма Бадмажапова.

В качестве сырья для производства используют натуральные соки, ягоды и травы. Продукция будет выпускаться в бутылках ПЭТ. В планах — выпускать не менее 248 тысяч единиц безалкогольных негазированных напитков и нового вида воды в год. Готовые напитки скоро можно будет найти в магазинах Агинского муниципального округа, города Читы и других округов Забайкалья.

А ещё после модернизации на предприятии дополнительно создано два рабочих места.

ПРИЁМ ГРАЖДАН В ПРИАРГУНСКЕ ПРОВЁЛ БУЯНТО БАТОМУНКУЕВ

Приём граждан для жителей Приаргунска провёл исполняющий обязанности вице-премьера правительства Забайкалья Буюнто Батомункуев 25 сентября.

Приаргунцы задавали вопросы о ремонте дороги Досатуй-Юбилейный-Краснокаменск, благоустройству общественных территорий, ремонту детского сада «Тополёк», строительству станции технического обслуживания.

И.о. вице-премьера направил поручения профильным министерствам для решения вопросов. По строительству станции технического обслуживания дополнительно поручил центру «Мой бизнес» решить вопрос об обеспечении льготного кредитования.

Кроме того, жители обратились с просьбой решения вопроса об увеличении времени на пункте пропуска в период проведения сельскохозяйственных работ.

СЕЛО КЫКЕР – ТЕРРИТОРИЯ СЕВЕРНОГО ЗАВОЗА

По предложению губернатора Забайкальского края Александра Осипова в перечень территорий северного завоза добавлено село Кыкер Тунгокоченского муниципального округа.

«Населённый пункт находится в 95 километрах от окружного центра – села Верх-Усугли. В нём живёт 331 человек, в населённом пункте есть школа, детский сад, библиотека, детский дом, фельдшерско-акушерский пункт. В целях жизнеобеспечения населения требуется поставка топлива в село, а также использование иных механизмов поддержки, предусмотренных законом о северном завозе, что определило необходимость включения села в данный перечень», — объяснила замначальника отдела развития потребительского рынка Минэкономразвития Забайкалья Наталья Михалева.

Она добавила, что теперь в перечне территорий северного завоза 33 населённых пункта Забайкальского края.

КОНТЕЙНЕРЫ ТКО РАСПРЕДЕЛИЛИ ПО МУНИЦИПАЛИТЕТАМ КРАЯ

Специалисты регионального экоцентра завершили выдачу контейнеров для ТКО муниципалитетам региона. Всего Министерством природных ресурсов Забайкальского края было закуплено порядка 2400 штук.

«На сегодняшний день все контейнеры выданы согласно заявкам, так как объём закупаемых контейнеров формировался в соответствии с потребностью, которую обозначили муниципальные образования. И на эти цели из регионального бюджета было выделено около 40 миллионов рублей», — сообщили в Минприроды Забайкалья.

Напомним, что в полномочия органов местного самоуправления входят обязанности по созданию и содержанию мест накопления ТКО.

Информация правительства Забайкальского края.

МОШЕННИКИ: ВОСЕМЬ «КОРОННЫХ» ФРАЗ

Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частые сообщения в СМИ о различных фактах телефонного мошенничества, граждане независимо от возраста и социального положения продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников», которым доверчивость и отсутствие бдительности у граждан как раз на руку.

Каждый раз мошенники придумывают новые способы мошенничества, от самых простых до самых замысловатых, вместе с тем понять, что вы имеете дело с мошенниками, возможно по их восьми «коронным» фразам.

1. «Прямо сейчас на вас кто-то пытается оформить кредит – подтвердите, что это вы».



2. «Проголосуйте по ссылке за дочь/сестру/племянницу/друга».

3. «Чтобы сохранить Ваши деньги от мошенников, нужно перевести их на безопасный счёт».

4. «Мама, я в беде, помоги!»

5. «Вы выиграли в благотворительной лотерее».

6. «Заканчивается срок действия договора по вашему номеру телефона – подтвердите свои данные».

7. «Одолжи мне три тысячи рублей».

8. «С Вами говорит следователь Иван Иванов, слушайте внимательно, не кладите трубку».

Каждая из указанных фраз произносится мошенниками в целях несанкционированного доступа к персональным данным с последующим хищением денежных средств.

Расскажем о первых четырёх фразах подробнее.

1. «Прямо сейчас на вас кто-то пытается оформить кредит – подтвердите, что это вы».

Мошенники сообщают о подозрительных списаниях или переводах, попытках оформления различных кредитов на ваше имя и требуют срочных действий для «защиты денежных средств».

В данном случае положите трубку, прекратите разговор и перезвоните на «горячую линию банка».

2. «Проголосуйте по ссылке за дочь/

сестру/племянницу/друга».

Мошенники маскируют опасные ссылки под невинные просьбы. Однако переходя по ним, вы попадаете на поддельный сайт, где ваши персональные данные и банковские реквизиты выманивают под предлогом пройти авторизацию/аутентификацию.

В данной ситуации необходимо проверить информацию у отправителя просьбы напрямую.

3. «Чтобы сохранить ваши деньги от мошенников, нужно перевести их на безопасный счёт».

Мошенники убеждают, что только таким образом можно спасти ваши деньги и торопят вас с принятием решения, не предоставляя времени и возможности одумать. Помните, что никаких «безопасных счетов» не существует, банк может только заблокировать счёт, при этом никогда не попросит перевести денежные средства.

В данном случае завершите разговор и свяжитесь с банком по офици-

альному номеру телефона.

4. «Мама, я в беде, помоги!»

Мошенники сознательно представляются родственниками жертвы, рассказывают о ДТП или проблемах с законом, просят срочно перевести денежные средства, умоляют никому об этом не говорить.

В данной ситуации необходимо сохранять спокойствие и перезвонить родственнику.

Как избежать неприятностей, распознать мошенников и защититься от них?

Во-первых, установите блокировку спам-звонков.

Во-вторых, никогда не сообщайте свои персональные данные в ходе телефонного разговора (а также в социальных мессенджерах), кем бы не представился человек.

В-третьих, если лицо старается удержать вас на линии как можно дольше, задаёт вопросы, вызывающие подозрение, воспринимайте это как сигнал, что вы имеете дело с мошенниками. Постарайтесь как можно быстрее прекратить звонок.

В-четвертых, если вы все же попали в руки мошенникам, то помните, что время очень дорого и не надо медлить с обращением в органы внутренних дел, как бы вас ни пытались «успокоить». По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке статей 144-145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.

Прокуратура района также рекомендует сменить пароли во всех социальных мессенджерах и подключить надёжные системы защиты, например, двухфакторную идентификацию.

Помните, надёжная защита персональных данных и наличие разумной бдительности – ключ на пути к спокойствию во всех сферах жизни.

Обязательно расскажите своим родным, близким и знакомым, чтобы уберечь их от опасности.

Е. БУРАЕВА, помощник прокурора Приаргунского района.

ОСУЖДЕНЫ ЗА КРАЖИ

Прокуратурой Приаргунского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении десяти мужчин, разного возраста за совершение восьми краж (семь эпизодов – кражи скота, одна квартирная кража ст. 158 УК РФ) и одного вымогательства (ст. 163 УК РФ), совершённых в разном групповом сочетании.

Преступления совершены в период с 2022 по 2024 год на территории Приаргунского муниципального округа.

Приаргунский районный суд согласившись с представленными стороной обвинения доказательствами, с учётом

того, что потерпевшим ущерб подсудимыми возмещён в полном объёме, приговорил двух мужчин к наказанию в виде лишения свободы на срок 3 года и 4 года 6 месяцев лишения свободы соответственно, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Трёх мужчинам назначено наказания в виде принудительных работ сроком 4 года. Остальным определено наказание от 1 года 8 месяцев до 2 лет 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком от 2 лет 6 месяцев до 3 лет.

Приговор в законную силу не вступил.

А. БАЖЕНОВ, заместитель прокурора Приаргунского района.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ЭХ, БАБУШКА*Продолжение. Начало в №№ 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70.*

– Нет, Ульянка, всё-таки, думаю, есть, – возразила сестра, – просто он предусмотрительно стирает все её звонки и СМС-ки. Но он не на ту нарвался: если я узнаю что-нибудь, я с ним сразу разведусь.

– Да не горячись ты так. Что сразу разведётся-то? Ты ещё ничего не доказала, не разобралась ни в чём, а уже следующий шаг планируешь. Ни к добру это.

– Ну, я пока не собираюсь ведь. Время покажет. Посмотрим...

– Слушай, Зоя, я вот что думаю: если этот следователь не собирается искать нашу бабушку, может, тогда я сразу к его начальнику пойду? Чего время-то терять.

– Ой, не знаю, Уля. Но мне сейчас правда не до бабы Тома. Да хорошо все у неё, не переживай ты так. А у меня своих проблем сейчас хватает – бизнес ещё, не забывай.

На этот раз Ульяна промолчала. Зоя всегда была на своей волне: ссора с мужем, бизнес – что ещё может быть важнее? К сожалению женщина не понимала старшую сестру: «Как можно быть такой эгоисткой?»

На следующий день Ульяне позвонил следователь Князев. Олег Константинович сдержал обещание и уделил проблеме Залесовой время. Ему удалось кое-что узнать о Тамаре Ильиничне.

Во-первых, лейтенант выяснил, откуда был сделан звонок в квартиру Ульяны. Оказалось, что звонили из дома-интерната для престарелых людей, расположенного в соседней области. Следователь уже связался с главврачом и узнал, что Тамара Ильинична Берсенёва находится у них, так как добровольно подписала согласие на переезд.

– Сама подписала согласие на переезд в дом престарелых? – переспросила Ульяна. – Да не может такого быть. По доброй воле она никогда бы так не сделала, я вас уверяю, Олег Константинович. Не такой у неё характер.

С одной стороны, Ульяна была рада, что с бабушкой все в порядке, и теперь она знала о месте её нахождения, но, с другой, всё походило на то, что пожилую женщину удерживали там насильно.

– Но вы же поссорились, – напомнил следователь.

– Да, поссорились. И что? Говорю же вам, что не в её это характере.

По мнению Олега Константиновича Тамара Ильинична могла намеренно солгать, сказав, что едет в санаторий, так как не хотела, чтобы Ульяна узнала о её местонахождении. Следователь считал, что теперь, когда он установил, где находится Тамара Ильинична, Ульяна может сама в любой момент навестить её.

– Хорошо, я съезжу туда завтра же.

Дайте мне адрес и телефон этого интерната.

Пока женщина записывала данные, она вдруг вспомнила слова сестры. Ещё вчера Зоя рассказывала, что её муж постоянно звонит в какой-то интернат. Неужели это было просто совпадением? Следующая мысль не заставила себя долго ждать: под описание ветеринара Михаил вполне подходил. Он мог быть тем мужчиной, который был у бабушки дома в тот поздний вечер, когда умерла кошка Муся.

Если это так, то что же получалось? А получалось, что муж старшей сестры Ульяны всё это время знал, где находится баба Тома, но молчал.

После разговора со следователем Ульяна позвонила сестре и попросила о срочной встрече. Зоя подъехала к дому сестры без желания, потому что была, как всегда, очень занята. Повезло, что проезжала мимо, так бы и не приехала вовсе.

– Привет, Уля. Говори быстрее, у меня времени нет, – сказала она. – Что там прояснилось у тебя?

– Следователь нашёл бабушку.

– Ну, слава Богу.

– А знаешь, где она, Зоя? В интернате для престарелых.

– Да ты что! Не может быть.

– Может. Следователь звонил главному врачу. Тот сказал, что баба Тома добровольно, сама подписала разрешение на переезд.

– Что-то здесь не то. Я никогда в жизни не поверю, чтобы баба Тома сама переехала в интернат. Бред какой-то!

– Слушай, я вот что хотела спросить.

– Ульяна посмотрела в глаза сестре и убедилась, что та внимательно её слушает. – А не тот ли это интернат в который все твой Михаил дозванивался?

– Нет, конечно. Ерунду какую-то говоришь, – отмахнулась Зоя.

– Уверена?

Зоя задумалась. Затем спросила:

– А у тебя есть номер этого телефона интерната?

– Да, конечно.

Сравнив номера телефонов, один из которых был у Ульяны, а другой – в исходящих номерах смартфона Зои, женщины ужаснулись – они были идентичны.

– Обалдеть, – тихо произнесла Зоя.

– Я так и знала.

Бизнесменша тут же позабыла про свои срочные дела.

– Как же такое может быть? – не понимала она. – Уля, чего ты молчишь? Как?.. Ведь Мишка, он вообще не общался с бабушкой, и виделись они, может быть, пару раз всего. Как так получается, что он знал про интернат, а мы с тобой нет?

– Сама ничего не понимаю, но обстоятельства сами наводят на грустные мысли, сестрёнка. Поговори с ним. Возможно, он прояснит всё это как-то.

– Обязательно поговорю. Нет, не то что поговорю, а все подробно выясню. Ладно, я поеду. Займи пока выжидательную позицию, ничего не предпринимай, – попросила Зоя. – Как я всё узнаю, сразу наберу тебе.

Ульяна не сомневалась, что сестра вытянет из Михаила правду. Оставалось только сидеть и ждать её звонка.

В то, что Михаил способен на уголовные деяния, поверить было трудно. Ведь Ульяна знала его уже не один год.

Шли часы ожидания. Зоя действительно была занята, да и её муж тоже, поэтому сестра наверняка отложила разговор с Михаилом на поздний вечер. Тем не менее Ульяна ждала звонка.

Ближе к вечеру ей позвонил следователь Князев и попросил срочно приехать в отделение. Что же такого «нарыл» лейтенант, что время не позволяло ждать? Такая мысль не оставляла женщину в покое. Но когда она перешагнула порог кабинета работника полиции и села напротив, но услышала довольно неожиданно известие.

– Сегодня у меня была ваша сестра, – сказал Олег Константинович, – и она дала показания на своего мужа, Михаила Стрельцова.

– Что? Как? Я ничего не понимаю, – удивилась Ульяна. – Зоя дала показания на Михаила? Значит, он, всё-таки причастен к этой истории с бабушкой.

– Причастен – это мягко сказано, – усмехнулся Князев. – Он такую аферу заварил, что мне пришлось возбудить уголовное дело. Однако Зоя Сергеевна вовремя объяснила мужу, какие ожидать последствия, и Михаил Альбертович дал признательные показания. А вас я пригласил, чтобы сказать вам лично – повода для беспокойства о вашей бабушке больше нет.

– Слава Богу, – выдохнула Ульяна.

– Да. А вы молодец. Ваши опасения были не напрасными. Но теперь ситуация изменилась. Кстати, завтра вашу бабушку привезут ко мне для дачи показаний.

– Хорошо, а Михаил сейчас где? Вы его задержали? Я могу с ним поговорить?

– С Михаила я взял подписку о невыезде, так что пока можете поговорить с ним у него дома.

– Ладно. Тогда я пойду.

– Да, не буду вас больше задерживать.

– До свидания. – Ульяна сама не ожидала от себя, подошла к лейтенанту и поцеловала его в щеку.

Теперь осталось поговорить с Михаилом лично и узнать, как он сумел вынудить Тамару Ильиничну переехать в дом престарелых. А главное, узнать, зачем это было ему нужно. Чего вообще ему в жизни не хватало? Как можно пойти на преступление ради квартиры?

Продолжение следует.

К ТРУДУ И ОБОРОНЕ ГОТОВЫ!

На минувшей неделе стадион Приаргунска стал центром спортивных событий, собрав учащихся из школ Приаргунска, Староцурухайтуя и Новоцурухайтуя, а также студентов колледжа. Здесь прошла очередная сдача нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для учащихся 9-11 классов.



Мероприятие, организованное в рамках популяризации здорового образа жизни и развития массового спорта, собрало более сорока участников, готовых испытать свои силы и продемонстрировать уровень физической подготовки.

Атмосфера на стадионе царил оживлённая и дружелюбная, несмотря на соревновательный дух. Поддержка болельщиков, учителей и тренеров-преподавателей придавала участникам уверенности и помогала преодолевать трудности.

Программа испытаний ГТО была насыщенной и включала в себя ряд дисциплин, направленных на оценку различных физических качеств. Особое внимание было уделено правильному выполнению каждого упражнения. Судейская коллегия, состоящая из опытных тренеров-преподавателей, внимательно следила за техникой выполнения нормативов, обеспечивая объективность оценки.

Участие в сдаче нормативов ГТО для школьников и студентов – это не только возможность получить заветный знак отличия, но и важный шаг на пути к формированию осознанного отношения к своему здоровью. Для старшеклассников ещё один бонус – знак отличия даёт дополнительные баллы к поступлению в вузы.

Школьники и студенты выполняли следующие испытания комплекса ГТО: метание мяча и гранаты, прыжок в длину с места, стрельба из винтовки, бег на 30, 60, 100, 2000, 3000 метров, а также наклон туловища, подтягивания и отжимания. Учащиеся показывали свой максимум в таких физических качествах как сила, быстрота, выносливость и гибкость.

Ребята достойно прошли все испытания, показали характер, спортивный азарт, упорство и волю к победе. Все, кто успешно выполнил нормы ГТО, получают заветный значок.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

30 сентября 1941 года (84 года назад) –

начало битвы за Москву в ходе Великой Отечественной войны

Битва за Москву (или Московская битва) – это боевые действия советских и немецко-фашистских войск в ходе Великой Отечественной войны на московском направлении, которые разделяют на два периода: оборонительный (30 сентября – 4 декабря 1941) и наступательный (5 декабря 1941 – 20 апреля 1942). В военной истории битва известна как операция «Тайфун».

Главной стратегической целью для немецко-фашистских войск осенью 1941 года являлся захват Москвы. План операции «Тайфун», утверждённый Гитлером в сентябре, предусматривал не только окружение и взятие столицы СССР, но и полное её уничтожение вместе со всем населением.

30 сентября 1941 года началась Московская стратегическая оборонительная операция, ставшая первым этапом битвы под Москвой (30 сентября 1941 – 20 апреля 1942 года) – одного из главных событий в ходе всей Второй мировой войны. На полях Подмосковья было нанесено первое крупное поражение немецко-фашистской армии во Второй мировой войне, развеян миф о её непобедимости. Красная Армия вырвала у врага стратегическую инициативу и создала условия для перехода в общее наступление.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

30 СЕНТЯБРЯ – 9-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая

Характеристика дня: не стоит опасаться, но вплотную приблизился один из самых неблагоприятных дней в лунном цикле. Он связан с периодом обольщений, иллюзий, обманов, искушений и (вспомним великого Шекспира) отравлений.

Влияние на личность: возможно, что сегодня вас посетят тревожные чувства, страхи, мрачные мысли. Может даже проявиться повышенное самомнение. В любом случае, постарайтесь этого избежать, в противном случае, есть вероятность быть наказанным за гордыню. Замечено, что сегодня большинство людей склонны к конфликтам, оправдывают свои собственные ошибки, перекладывают ответственность за свои промахи на чужие плечи.

Здоровье: у людей с основным заболеванием возможны обострение болезней сердца, невралгий, фобий и депрессий. Замечено, что сегодня нередки интоксикации и отравления. Следует обратить самое серьёзное внимание на самочувствие: берегите себя, сегодня это просто необходимо. «Показавшие когти» болезни предупреждают о том, что вы выбрали неверный путь своего духовного развития.

Физические нагрузки: день активного отдыха: избыток сил хорошо направить на основательное укрепление здоровья. Но будьте осторожны в тренировках и на физической работе, потому что сегодня вероятность травмирования довольно высока. Предпочтительней активный отдых на природе.

Стрижка волос: не стоит откладывать стрижку намеченную на сегодня, новая причёска будет очень кстати. Можно и просто домашнюю маску для волос сделать, это будет не хуже, а возможно и лучше.

Брак: полагают, что день, в целом, дисгармоничен и не подходит для заключения брака.

Общие рекомендации: бывает, что в 9-й день лунного цикла приходят дурные вести. Постарайтесь не реагировать на них слишком эмоционально. Возникающие бурные эмоции можно утихомирить дыхательными упражнениями, а день следует провести спокойно, в будничных делах и трудах. Не стоит начинать ничего нового, продолжайте делать то, что начали или завершайте начатые дела.

Предупреждения: остерегайтесь разлить молоко – это не к добру. Реже смотрите в зеркало. Не случайно, что именно в этот день родилась примета о разбитых зеркалах...

Сны: сны могут быть тяжёлыми, мучительными, но верить им не надо.

ЗАЩИТИ БУДУЩЕЕ!

8 (3022) 34-39-86
8 914 139-90-03
Чита • Амурская, 9

ЕДИНЫЙ НОМЕР 122

2 600 000 рублей
ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ



РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ, ЖУРНАЛОВ.

Тел. 89144582258.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССТЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ (ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ). КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.

Тел.: 89245002182.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА.

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля, (пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля, (пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно). Организации могут оформить подписку в электронном виде.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 1 ПО 7 ОКТЯБРЯ

	1.10 среда	2.10 четверг	3.10 пятница	4.10 суббота	5.10 воскресенье	6.10 понедельник	7.10 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+11°C	+22°C	+12°C	+13°C	+15°C	+11°C	+7°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+7°C	+6°C	+3°C	+2°C	+3°C	+6°C	+1°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	14%	28%	16%	17%	44%	32%	13%
ВЕТЕР	СВ, 3-6 м/с	Ю, 9-14 м/с	СЗ, 3-5 м/с	ЮЗ, 4 м/с	ЮЭ, 2 м/с	С, 7 м/с	СЗ, 11 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.04	07.05	07.07	07.08	07.10	07.12	07.13
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.42	18.40	18.38	18.35	18.33	18.31	18.29

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.
E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.
Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.